

# 青县一名 13 岁男孩玩游戏刷走 1.6 万余元

## “腾讯”：与当事人进一步核实情况

本报记者 姚连红

最近,青县的陈女士遇到一件让她闹心的事:13岁的儿子小宇(化名)用她的手机偷玩“王者荣耀”,竟刷走银行卡内1.6万多元。陈女士与“腾讯”公司协商退费事宜一个多月,一直没有结果。昨天,“腾讯”未成年人家长服务平台客服专员表示,正在与孩子家长进一步核实相关情况。

### 13岁男孩玩游戏刷走1.6万余元

陈女士告诉记者,今年2月份,她在商场买衣服时收到银行的短信提醒。她一看吓了一跳:原本银行卡里的2万多元钱还剩下5000多元。于是,陈女士到银行查看消费明细才发现,有40多笔消费通过财付通被转走。每笔少则6元,多则648元,共有1.6万多元。

陈女士回家询问13岁的儿子小宇才知道实情。原来,今年



小宇的部分转账记录

1月份,放假在家的儿子用陈女士的手机查作业,期间偷偷下载腾讯手游“王者荣耀”,并通过妈妈手机上的快捷支付方式,分多

次付款购买游戏装备。令陈女士更为生气的是,去年6月,小宇偷用父亲的手机玩“王者荣耀”,曾刷走他父亲银行

卡上1.3万元购买游戏装备。后来经过申诉,“腾讯”公司游戏平台退回1万元。

陈女士坦言,她和丈夫忙于生计,平时疏于对小宇的关注和教育。陈女士说,她现在家里不仅有年幼的孩子,还有两位生病的老人,这1万多元对家庭来说是笔不小的数字。事情发生后,她多次向“腾讯”未成年人家长服务平台反馈此事。“腾讯”客服短信回复她,由于去年退费过一次,不再进行二次退费处理。

### “腾讯”：正在进步一核实情况

昨天,记者拨打了“腾讯”未成年人家长服务平台电话。一位客服专员表示,他们会继续与当事人联系沟通,再进一步核实具体情况,具体是否能退费,退多少,还要视具体情况而定。

### 律师：家长也存在过错

就此事,记者采访了河北铭鉴律师事务所律师武如宏。他说,对未成年人实施的无效民事法律行为相对人应当返还取得财产的次数,我国现行的相关法律并没有作出任何限制。

武如宏说,未成年人小宇做出与其年龄、智力不相符的游戏充值行为,事后也没有得到其法定代理人的同意,依照相关法律其行应认定为无效,游戏公司应当返还相应的游戏充值款。同时,根据《中华人民共和国未成年人保护法》第十七条的规定,未成年人的父母不得放任未成年人沉迷网络,虽然有特殊原因,但家人的行为还是存在一定过错。因此,在还款的金额上,家长还需与游戏公司进一步协商。

## 不文明行为曝光台

### 市区部分公共广场

# 绿化带中“藏污纳垢”

本报讯(记者 吕依霖)公共广场是市民休闲娱乐的场所,需要时刻保持美观整洁。近日,记者来到市区内几个公共广场查看,发现个别地方的绿化带里仍然“藏污纳垢”,被随意丢弃着一些垃圾。

4月27日下午,记者来到沧州体育馆内的公共广场,沿道路一直向西南方向走,看到旁边的草坪内“躺”着一个大约1米长的废弃橡胶壳子。记者继续向前走,看到草丛里藏着几团卫生纸,不远处还有一个空奶茶瓶和纸盒。一路上的草坪中大约有两三处

垃圾,影响了周围整洁的环境。随后,记者来到沧州体育场内的公共广场。记者沿体育场进门右侧道路往里走,来到一片绿化带旁,看见枝叶之间“夹”有几团卫生纸,在绿化带中十分扎眼。在不远处有一个小花圃,花丛之中,有一些雪糕包装袋、废弃橡胶圈等垃圾。在市区清风楼广场上,垃圾也是随处可见。记者来到清风楼前,看到此处停车位上扔着废纸团,在四周的绿化带里,还有一些塑料袋的碎片没有及时被清理。



### 为文明点赞

# “垃圾别扔进绿化带”



日前,在市区鼓楼文化广场东南的绿化带旁,一位小朋友在游玩时看到冬青丛中有一些包装袋、废纸等垃圾。她放下手中的玩具,将“藏”在绿化带里的垃圾一一拿出来,用纸巾包好扔进了不远处的垃圾桶里。“垃圾要扔进垃圾桶里,哪能扔进绿化带里呢?爱护环境,人人有责。”说完,5岁的温小朋友又仔细地双手擦干净。

五一假期即将到来,不少市民都已做好了出行计划。希望大家在出行游玩时,做到文明旅游,并认真佩戴口罩,在严格遵守防疫要求的同时享受假期的欢乐时光。刘冰祎 摄

### 在黄骅市西才元村村民李家震的手中——

# 废品变成工艺品

本报通讯员 任振宇 本报记者 马晓彤 摄影报道

将家中的废报纸用水化纸浆,把纸浆染上颜色并捏成大树的样子……

李家震有条不紊地用废报纸创作拼塑作品,反复调整着纸浆的形态。李家震今年66岁,是黄骅市旧城镇西才元村人。他就地取材,用身边的泥巴、面团、报纸、玉米粒等材料,经过绘画、雕刻、刺绣等工艺,变成一件件构思巧妙的工艺品(右图)。

### 自创拼塑工艺

李家震从小就对美术有着浓厚兴趣。高中毕业后,李家震进入黄骅电影管理站工作,负责画幻灯片、电影海报,这让他有机会系统学习各种绘画技艺。早年工资低,心灵手巧的李家震常常就地取材,用玉米苞做斑鸠羽毛,用防腐处理后的玉米粒做梅花,用废报纸、碎纸屑泡水打浆后做树干。这些不起眼的东西,通过雕刻刀、剪刀、毛笔



等简单的工具加工,被赋予了灵性,成为一件件巧夺天工的工艺品。

上世纪90年代中期,已有近10年创作实践经验的李家震,带着自己的作品参加了河北省首届民间绝活展。评委们不知道他的作品属于哪种工艺,无法报门类。李家震灵机一动,说自己的作品叫拼塑。由此,拼塑这个名字一直被李家震沿用着。

### 作品多次获奖

李家震的拼塑作品题材丰富,但他创作最多的还是乡间题材。

2010年,李家震应邀带着拼塑作品《故乡水》《秋风一叶落农家》《家园》参加了上海世博会河北周的展览。作品中的老井、枯树、农舍等融入了雕刻、泥塑、国画、剪纸等技艺,令人眼前一亮。这3幅作品被选为河北省长留世博会6件展品中的3件。

李家震还携带作品《吉祥农家》,参加了2013年“中国(开封)首届清明文化节工艺美术作品展”,喜获金奖。

# 店主出门取货 男子拿走8盒烟

## 民警排查走访将其抓获

本报讯(通讯员 宋文成 见习记者 王宝航)近日,一名男子在运河区福地阳光都市小区附近的便利店中,趁店主取货的空隙,拿走了店内8盒香烟。运河公安分局民警通过排查蹲守将其抓获。

事发当天,那名男子来到王女士经营的便利店中,

说要买3条玉溪牌香烟。因为店中没有那么多存货,王女士让男子在店里等候,她去旁边的仓库取货。待王女士拿着烟回来后,发现男子已不见踪影。王女士对店内货物进行检查,发现包括中华在内的8盒香烟不见了。见此情景,她连忙报警求助。

市公安局运河分局民警接到报警后,通过调取店内和周围街道视频,一路追踪确定了犯罪嫌疑人。民警庞勃等人在小区内蹲守,抓获了嫌疑人。最终,嫌疑人被市公安局运河分局南湖派出所行政拘留,并赔偿王女士相应的损失。